

台灣美生菜 創造外銷商機

美生菜又稱結球萐苣，早年僅零星栽培，近年來在農委會與雲林縣政府的積極輔導下，雲林縣農民團體輔導生產的高品質結球萐苣已開始外銷至日本、新加坡等國，預估今年更將大幅超越以往年度之外銷量，達 2,000 公噸以上，可替台灣賺進 8,000 萬元以上的外匯。

雲林縣二崙鄉庄西合作農場從 2001 年，經過 3 年的努力，成功地把台灣冬季生產的美生菜外銷到日本，為一般認為最沒競爭力的冬季蔬菜創造出無限的外銷商機。站在生產第一線的農友說，為徹底防治蟲害，農場減少農藥使用量，採取生物防治法為主，使用性費洛蒙集蟲盒及黏蟲板等減少害蟲的繁殖數量，另一方面為保持蔬菜的清潔乾淨，採取採收不落地的作業方式，在第一時間將美生菜包裝，並以真空預冷法減緩蔬菜呼吸率，延長貯藏壽命，抑制病原菌滋生，提高蔬菜品質。



李健全副主委期許農友加強拓展直銷通路

日本對我結球萐苣在口感、品質、出貨・銷售及擴大輸出度等方面都給予 4 - 5 星級的評等，依據日本統計資料顯示，96 年日本進口個國之美生菜量值皆大幅衰退，只有台灣仍維持成長之勢，其市占率已達日本市場結球萐苣進口量之 57%，成績十分亮麗。農委會副主委李健全表示，未來農委會仍將持續輔導農民建立穩定的外銷供應鏈，以及輔導業者設置及改善外銷集貨場設施，並於 2 月以台灣結球萐苣為主題參加第 42 屆「東京超市展」，加強台日雙方貿易商洽談與技術交流，協助業者宣傳促銷，極力拓展海外直銷通路。

農委會表示，目前正逢產期，國人不妨在此時多多享用質優的國產美生菜。

庄西合作農場：
05-696-0789

美生菜料理，
清新爽口